

## TEMAS DEL DIA UNA POLITICA DECOROSA

Los comentaristas siguen haciendo asomadas a la política, para decir, de acuerdo con sus puntos de vista respectivos, cual debe ser la política del porvenir. El tema es interesante, desde luego, y conviene plantearlo con amplitud y con sinceridad.

No será fácil en esta polémica llegar a una conclusión definitiva, pues hay distintos bandos que se colocan en una actitud irreconciliable. Parlamentaristas y enemigos del Parlamento, reformadores de la Constitución y enemigos de toda reforma, defensores de sus respectivas posturas, y se dedican a pelear para descubrir las nuevas rutas de la política española.

Está bien que estas cosas se planteen para que el país pueda orientarse y la opinión pública disponga de aquellos elementos de juicio que le son necesarios, ya que más temprano o más tarde será la opinión nacional la llamada a resolver estos pleitos. Ningún ciudadano español debe ser ajeno a la cuestión que se ventila, y justo será que los hombres de mayor autoridad puedan ser oídos sin pasión, con la serenidad propia de los pueblos que se ven precisados a resolver problemas fundamentales.

No hay quien esté conforme con lo que llamamos «vieja política». Lo que había antes de lo que actualmente existe no era más que un sistema político decadente y corrompido. Había en ese viejo régimen hombres útiles; pero el sistema era malo; y el sistema, un sistema en el que ni siquiera había líneas divisorias ideales entre los partidos, arrastraba a los hombres y los absorbía formando un conjunto político igualmente reprobable.

Pensar en el retorno de las mismas organizaciones políticas, con sus normas y sus procedimientos, es un absurdo. Ello equivaldría a renunciar previamente a todo progreso en la vida civil de España. Lo que se fue, bien ido está. Su vuelta es indeseable, porque ninguna de esas organizaciones ha sido apta para gobernar.

Pero ¿dónde están los nuevos partidos capacitados para la gobernación del país? A no ser que surjan de pronto hombres providenciales, no vemos por ningún lado la nueva política. Y no la veremos mientras no queden totalmente expeditos los órganos de opinión pública en sus distintos aspectos de expresión. Sin libertad

## UNA INAUGURACION El ferrocarril a la Sierra

El gobernador civil ha recibido un telegrama del director general de Obras públicas, manifestando haberse firmado la Real orden autorizando la apertura para la explotación del ferrocarril a Sierra Nevada desde Granada al kilómetro 12.500.

Tan pronto como el Gobernador reciba la citada Real orden dará la autorización para dicha inauguración.

El presidente del Círculo Comercial, ha dirigido el siguiente telegrama al subsecretario del Ministerio de Fomento: «En nombre del Círculo Comercial rogamos conceda autorización para apertura ferrocarril Sierra Nevada, por ser ello de gran interés general.»

José Caurcel, presidente; Oervasio López, secretario.

## CRONICA INTERNACIONAL EL DESARME DE ALEMANIA

En el último discurso que pronunció Mr. Herriot, ante la Cámara de Diputados, que le ha valido todo el aplauso de Francia, excepto los comunistas, se ocupó también de la inquietante cuestión del peligro alemán.

El presidente del Consejo francés llegó a demostrar que el Reich posee material de guerra superabundante, y que ha aprovechado la autorización dada por los aliados para que se pudiesen transformar los astilleros en establecimientos para ejecutar trabajos relacionados con la paz, ampliando dichos astilleros y capacitándolos con mayor eficacia para fines bélicos en un momento dado.

A este efecto recordó también el reciente hallazgo de Berlín, donde la Comisión interaliada de control hizo el descubrimiento de los cien mil tubos de cañones para fusil.

Luego de eso, continúa diciendo Herriot: «Alemania ha reconstituido su Estado Mayor, bajo la dirección de un generalísimo, y dispone de un Alto mando y toda una técnica y perfecta organización. Con este motivo pasó a comentar seguidamente las últimas declaraciones del general von Seckt, según las cuales, los jefes militares alemanes han de prepararse para dirigir un ejército moderno y poderoso.»

En vista de ello, el jefe del Gobierno francés dedujo, como síntoma de todo lo expuesto, que quedaba demostrado que continuaba imperando en Alemania el mismo espíritu que antes de la guerra.

Las manifestaciones de Herriot

## CURIOSIDADES El mes de Febrero

Su nombre se deriva del latino «Februario» (purificación) y de «Februo», sobre nombre dado a Plutón; dios de los infernos. En el calendario de Roma, este mes era el último del año y estaba consagrado a los manes de los difuntos. Los paganos encendían, junto a las tumbas de sus parientes, hogueras y ofrecían sacrificios a Plutón por el día de sus almas.

Tan pronto como el Gobernador reciba la citada Real orden dará la autorización para dicha inauguración.

El presidente del Círculo Comercial, ha dirigido el siguiente telegrama al subsecretario del Ministerio de Fomento: «En nombre del Círculo Comercial rogamos conceda autorización para apertura ferrocarril Sierra Nevada, por ser ello de gran interés general.»

José Caurcel, presidente; Oervasio López, secretario.

## LOS "VIVALES" Depósito falso de guano

Desde el mes de Diciembre tenía conocimiento la policía de que las escorias procedentes del Fargue se vendían como si fuesen guano, siguiendo las pistas dadas el agente don José Mingorance Sánchez, el que ha conseguido descubrir que el tal depósito existía en la posada de la Virgen, propiedad de Rafael Rodríguez Mora.

Las escorias las guardaba Antonio Rodríguez Jiménez, guarda de los jardines del Genil, y éste las vendía a los labradores.

Entre los engañados por Antonio, a base de vender las escorias por nitrate, figura Leonardo Villena Molina, labrador del Padul, que había retirado 27 sacos de 70 kilos cada uno, al precio de 20 pesetas.

El vendedor, al apercibirse del engaño, quiso devolver los sacos, pero se negó a admitirlos el poseedor.

El vendedor, al verse descubierto, rogó a Leonor ocultase dichos sacos en el ventanillo de los Lecheros, donde se encuentran.

También tenía hechas otras ventas para Cullar Vega y Güejar Sierra, a Manuel Sánchez y Mariano Molina.

El jardinerío ha sido detenido y conducido a la Jefatura de Vigilancia, y la policía sigue trabajando con objeto de esclarecer si hay más labradores engañados y cuántos son los que se dedicaban a tan productiva industria.

## LOS AUTORES DE UN ASESINATO Han sido ejecutados los tres hermanos Goñi

al Gobierno y a Palacio solicitando el ejercicio de la prerrogativa regia.

Todos los teatros, cines y frontones, suspendieron las funciones en señal de duelo.

La última noche En las primeras horas de la noche comenzaron los trabajos para levantar los patibulos en el patio de la prisión.

Los trabajos fueron dirigidos por los verdugos de Madrid y Burgos, que habían de ejecutar a los reos.

Inmediatamente después fué reforzada la guardia y se prohibió la entrada en la cárcel.

Cerca de las ocho de la noche acudió a visitar a los hermanos Goñi el obispo de la diócesis.

Los familiares de los condenados, que estuvieron a visitar al Gobernador pidiendo interpusiera su influencia para obtener el indulto, marcharon apenados ante las pocas esperanzas concebidas, a despedirse de los reos.

La entrevista fué emocionante. Durante toda la noche los tres hermanos permanecieron afligidos dando muestras de su arrepentimiento y pidiendo perdón.

A las cinco de la mañana se dijo una misa durante la cual comulgaron los reos.

A las cinco y media se celebró otra, siendo oída con gran emoción por todos los presentes.

Tanto José como Juan apenas si pudieron conciliar el sueño unos minutos.

Bernardo, que aparentaba hallarse algo más tranquilo, durmió cerca de una hora.

Momentos antes de las siete fué sacado de la capilla Juan Martín. Este casi fué llevado en brazos de los hermanos de la Singre, llegando al patíbulo casi desfallecido.

A las siete salió el reo José, que

## EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA VISTA DE UNA CAUSA CONTRA UN JEFE Y VARIOS OFICIALES

Ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra se ha celebrado hoy la vista de la causa seguida contra el coronel de Intendencia señor López Martínez y hasta 17 jefes y oficiales del mismo Cuerpo, acusados de irregularidades administrativas en la fábrica de harinas de Valladolid y en los parques de Intendencia de Valencia, Sevilla, Santoña y otras plazas.

Presidió el general Carbó, actuando de ponente el Sr. Méndez Casals y de fiscal el señor Piquer.

En Consejo ordinario fué condenado el citado coronel a seis meses de reclusión, y en el de hoy, el fiscal pidió se le impusiera la pena de cinco años, lo que acarrearía

la pérdida de la carrera, requiriéndose el informe del capitán general de la región, por si el procesado estuviera incluido en la amnistía.

El coronel López Martínez fué defendido por el coronel Marfil y los restantes procesados por el comandante Matilla, los cuales rebatieron las acusaciones del fiscal y solicitaron la absolución de sus patrocinados.

A las cinco y media de la tarde se reanudó la vista, bajo la presidencia del general Orozco.

El coronel de Intendencia don Mariano Martín, leyó el informe del director del parque de Intendencia de Madrid, defendiendo a su patrocinado y pidiendo la absolución.

Después el comandante Matilla pronunció su informe a favor de los restantes procesados.

Refutó las argumentaciones del fiscal y terminó solicitando un veredicto de inculpabilidad.

El fiscal mantuvo sus conclusiones y las elevó a definitivas.

Las defensas rectificaron y seguidamente se levantó la sesión, quedando la vista concluida para sentencia.

## EL PRECIO DEL PAN Los panaderos y los harineros

Nos ha dicho el gobernador civil señor Aramburu, que ha estado en su despacho el harinero señor Bandrés y que ha negado en absoluto veracidad a cuanto han dicho los panaderos.

No es cierto que les haya subido las harinas, antes al contrario, se las sigue expendiendo a 57 pesetas, con lo que estima está muy bien el precio del kilo de pan a 60 céntimos, que les deja bastante ganancia.

Si están subiendo los trigos por ahí fuera y quizá llegue la hora de subir pronto las harinas, pero hasta la fecha, esto no ha ocurrido.

El señor Aramburu, en vista de estas manifestaciones, volverá a llamar a los panaderos y es de esperar adopte alguna actitud relacionada con este asunto.

## ECOS DE SOCIEDAD

De Madrid llegó don Eduardo Fernández Molina, acompañado de su distinguida esposa doña Concepción Montealegre.

De sus posesiones de Alcázar de San Juan, llegó don Francisco Enriquez de Luna, acompañado de su bella hija y su distinguido hijo Paco.

## LA PROPAGANDA DE LA FE La Santa Misión en Armilla

Asistimos a un momento atrayentemente sugestivo de la Santa Misión de Armilla: es un acto de consolar espiritual que pone en los pechos entusiasmos; por ellos y para ellos la solemnidad se realiza.

Flotan en el espacio lucecillas inquietas que parpadean constantemente sin una calma de sosiego, así son los niños: centellean en el claro cielo en noche oscura las luminarias de los soles con contrastes de luces vividas y apagamientos súbitos, reviviendo aséptica con rayos hercúleos, así son los niños.

Dejad que los niños se acerquen a mí, dicen: sí, dejadlos... de ellos es la vida, la luz, la alegría, el mundo: en sus corazones de blanda cera se graba la imagen y grabada queda con marcas perennes... en sus inteligencias se siembra la verdad y la verdad germina en juicios de reflexión... dejad que se acerquen a mí... que el bien y la virtud y la verdad y el amor depositarse en sus almas iluminadas para que produzcan el acto heroico, la acción noble, la idea generadora, el sublime moral.

Sañon de la iglesia con banderitas de colores en sus manos inquietas, flotando al aire los flecos y las cintas: iban en dos filas, ganando a pasos menuditos la calle, serenos en su misma movilidad, con los ojos brillantes y las mejillas sonrosadas; cantaban plegarias, decían himnos, armonioso conjunto de voces infantiles que acariciaban el alma como brisas suaves de mar, como aroma de flores...

La procesión marchaba pueblo arriba: las gentes salían a las puertas; las calles se llenaban de personas: un sentimiento puro de amor maternal se dibujaba en los rostros de las mujeres; una sonrisa de agradecido y vivo placer en las caras de los hombres.

Por vosotros rogamos, cédian de decir los niños... por vosotros pedimos para que la vida fugaz sea de bienes, para que en las casas y en los talleres y en los campos reine la paz de Dios.

La procesión seguía... las hileras eran interminables; cuatrocientos niños con sus vestidos de gala, sus banderitas de colores, entonando cánticos que eran sus aplausos, esperanzas, llantos... detrás de ellos el niño Jesús llevado en andas con el cordellito de la mansedumbre y el báculo de la autoridad sonriendo a su resaca inocente, y después los sacerdotes revestidos, con la majestad y grave solemnidad del culto, y en medio de las filas los misioneros redentoristas alentando a

## EN CERVANTES

### Reaparición de la compañía Fuentes con el estreno de "El alma de la aldea"

Terminada la temporada en Motril, y faltándole unos días para debutar en la provincia de Sevilla, según mis noticias, reapareció ante nuestro público, en la tarde del domingo, la Compañía de Paco Fuentes, estrenando una comedia de financas Rivas y Menéndez de la Torre, «El alma de la aldea».

Sin novedad en su argumento; la obra bien escrita—con esa degradable facilidad tan peculiar en Linares Rivas—transcurre sin que se presente ningún problema, y sin que pase nada que haga pensar al espectador.

Sólo en el tercer acto asoma «algo», ya casi en el final.

Y ese algo, han querido los autores que sea toda la obra, o por lo menos para llegar a él, han desfilado otros dos actos anteriores, que no son más que una sucesión de escenas galleguizas, como pudiesen serlo andaluzas, o manchegas o aragonesas.

A una aldea gallega llegan a descansar dos hermanas, una doctora, otra pintora. La doctora siembra ideas del bien, ideas de caridad. Y esta siembra cae en un tipo basto, que, por amor a la doctora, lo practica ya, y hará una escuela y una fuente y cuanto aquella apetezca.

La doctora va a regresar a Madrid. Ese año del pueblo, bastante y franco, se ha enamorado de ella, y se lo deja entrever bien a las claras, haciéndola que vuelva.

¿Lo hará así la doctora? Los autores dejan al público convencido de que lo hará, y cae el telón. Tal es «El alma de la aldea».

## SOBRE UNA REFORMA ASAMBLEA DE NOTARIOS

Con motivo de un proyecto de reforma del Reglamento general del Notariado, propuesto por el Colegio de Zaragoza, que se dirigió a los restantes, para que hicieran objeciones al trabajo realizado por aquellos colegiados, el Decano de éste, de acuerdo con la Junta que preside, convocó a Junta general, que tuvo lugar el 18 del pasado mes de febrero.

En esta reunión, a la que asistieron gran número de Notarios de las cuatro provincias de este Territorio, después de amplia discusión, en la que se aprecia una completa unanimidad, al tratar todos y cada uno de los puntos a debatir, se acordó nombrar una ponencia presidida por el señor Decano y compuesta de los señores don Fernando López Obregón, Notario de Baeza, don Rafael Azpiarte, de Alcañal de la Real y don José Rodríguez Sánchez, de Castillo de Locubín, para que dieran forma reglamentaria a las diversas proposiciones aceptadas.

Terminado su cometido, el pasado domingo congregáronse nuevamente en este Ilustre Colegio Notarial mayor número de Notarios, dándose cuenta del trabajo de la ponencia que fué aprobada por aclamación, salvo ligeras modificaciones en detalle, quedando con ello de manifiesto la altura de miras que ha presidido en la labor realizada por los Notarios de este Colegio, amando el interés del público y el funcionario.

Los reunidos, después de terminar su labor, acordaron obsequiar con un banquete, que tuvo lugar anoche en el Hotel Palace, al Decano señor García Trevijano, a cuyo acto se adhirieron casi todos los Notarios del Territorio.

Terminada la comida, el señor Decano dio las gracias a los reunidos por la colaboración prestada al llamamiento de la Junta directiva, que desea inspirar sus actos de completo acuerdo y armonía con el sentir de la mayoría, para poder alcanzar el logro de sus aspiraciones cerca del Poder público.

El señor López Obregón, Notario de Baeza, contestó en breves palabras en nombre de los Colegiados reunidos, a la salutación del señor Decano, haciendo notar que en las modificaciones que se piden en el Reglamento, no hay ninguna en que se solicite aumento arancelario alguno, pues el problema que afecta al notariado estriba única y exclusivamente en una mejor y más equitativa distribución de servicios a que con verdadero altruismo se presta una casi totalidad del notariado, y cuyo problema quedaría resuelto

## NOTAS COMERCIALES Inauguración de un establecimiento

Atentamente invitados por don José Jiménez, dueño de los almacenes «La Gran Vía», asistimos el pasado domingo a la inauguración de éstos.

Esta importante casa presenta un completo surtido en especialidades farmacéuticas, drogas, productos químicos, aguas medicinales, ortopedia y perfumería.

La presentación y buen gusto que su dueño ha tenido al organizar dichos almacenes, merecerá la buena acogida del público granadino.

Felicitemos al señor Jiménez, deseándole todo género de prosperidades en su empresa.

El nuevo establecimiento está instalado en la Gran Vía de Colón, número 18.

## MULTAS IMPUESTAS

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas 75 pesetas de multa a Manuel Polanco Sánchez, por reincidente en faltas a la moral.

## EN EL CENTRO ARTISTICO LA ELECCION DE JUNTA DIRECTIVA

Bajo la presidencia del señor Ortega Molina, se reunió el domingo, a las diez de la noche, y en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País, cediendo a este efecto, la junta general extraordinaria del Centro Artístico.

Asistieron numerosos socios. El secretario dió lectura a las actas de las sesiones anteriores, y la asamblea las aprobó sin debate.

Seguidamente, el señor Ortega Molina propuso el nombramiento de presidente honorario a favor del duque de San Pedro de Galatino, por no estar presente el vicepresidente.

Leyóse una solicitud firmada por 34 socios pidiendo que el Centro defina su actitud respecto a su misión cultural.

El señor Ortega Molina pidió a los firmantes que la retirasen, entendiendo que el reglamento marca concretamente esas funciones.

El señor Sainz (don Fernando), usó de la palabra para explicar su actuación como organizador de las conferencias que son, en realidad, origen de la actual situación del Centro.

Dicho plan de conferencias fué aceptado por la junta directiva anterior con entusiasmo. Se dirigieron cartas a eminentes personalidades invitándolas a venir a Granada, con la advertencia expresa de que los temas estarían alejados de todo partidismo y de toda manifestación sectaria. La

## LA PROPAGANDA DE LA FE

### La Santa Misión en Armilla

Asistimos a un momento atrayentemente sugestivo de la Santa Misión de Armilla: es un acto de consolar espiritual que pone en los pechos entusiasmos; por ellos y para ellos la solemnidad se realiza.

Flotan en el espacio lucecillas inquietas que parpadean constantemente sin una calma de sosiego, así son los niños: centellean en el claro cielo en noche oscura las luminarias de los soles con contrastes de luces vividas y apagamientos súbitos, reviviendo aséptica con rayos hercúleos, así son los niños.

Dejad que los niños se acerquen a mí, dicen: sí, dejadlos... de ellos es la vida, la luz, la alegría, el mundo: en sus corazones de blanda cera se graba la imagen y grabada queda con marcas perennes... en sus inteligencias se siembra la verdad y la verdad germina en juicios de reflexión... dejad que se acerquen a mí... que el bien y la virtud y la verdad y el amor depositarse en sus almas iluminadas para que produzcan el acto heroico, la acción noble, la idea generadora, el sublime moral.

Sañon de la iglesia con banderitas de colores en sus manos inquietas, flotando al aire los flecos y las cintas: iban en dos filas, ganando a pasos menuditos la calle, serenos en su misma movilidad, con los ojos brillantes y las mejillas sonrosadas; cantaban plegarias, decían himnos, armonioso conjunto de voces infantiles que acariciaban el alma como brisas suaves de mar, como aroma de flores...

La procesión marchaba pueblo arriba: las gentes salían a las puertas; las calles se llenaban de personas: un sentimiento puro de amor maternal se dibujaba en los rostros de las mujeres; una sonrisa de agradecido y vivo placer en las caras de los hombres.

Por vosotros rogamos, cédian de decir los niños... por vosotros pedimos para que la vida fugaz sea de bienes, para que en las casas y en los talleres y en los campos reine la paz de Dios.

La procesión seguía... las hileras eran interminables; cuatrocientos niños con sus vestidos de gala, sus banderitas de colores, entonando cánticos que eran sus aplausos, esperanzas, llantos... detrás de ellos el niño Jesús llevado en andas con el cordellito de la mansedumbre y el báculo de la autoridad sonriendo a su resaca inocente, y después los sacerdotes revestidos, con la majestad y grave solemnidad del culto, y en medio de las filas los misioneros redentoristas alentando a

# INFORMACION TELEFONICA

## El día político

### La Exposición internacional de Turismo

Madrid 2

La «Gaceta» publica hoy una Real orden disponiendo que España asista oficialmente a la Exposición internacional de Hulla Blanca y turismo que se celebrará en Grenoble (Francia) en el presente mes.

### Vacante en Granada

La «Gaceta» publica hoy una disposición anunciando a oposición para cubrir la vacante de la cátedra de un curso de enfermedades de la Infancia, vacante en la Universidad de Granada.

### Lo que dice Magaz

A las cinco de la tarde llegó hoy a la Presidencia el marqués de Magaz.

Interrogado por los periodistas, manifestó que no había nada nuevo que comunicar.

Dijo que venía de asistir a la inauguración de la exposición de Arte instalada en el Palacio del Hielo.

Comunicó también que, si no había nuevas noticias en contrario, el presidente del Directorio llegará mañana por la mañana a Madrid.

—Y de Marruecos, ¿hay novedad?—interrogó un reportero.  
—Nada nuevo—contestó el vicealmirante Magaz—. Esto es un buen sintonía, pues después de lo ocurrido con el Raisuni eran de temer repercusiones en nuestra zona y afortunadamente no las ha habido.

### El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio empezó a las siete y media de la tarde y terminó a las nueve y media de la noche.

Conforme se había anunciado, a la reunión no asistieron ninguno de los subsecretarios.

Los generales se dedicaron al estudio de las ponencias pendientes y a un cambio de impresiones sobre actualidad.

El general Vallespina manifestó al salir a los periodistas, que habían sido ejecutados los tres reos de Bernete, pues dadas las circunstancias que rodeaban el suceso, fue imposible aconsejar el indulto.

### La Exposición de construcciones

Con asistencia del marqués de Magaz y otras personalidades, se celebró esta tarde en el Palacio del Hielo el acto de inauguración de la Exposición general de construcciones.

La concurrencia fue numerosa y selecta, figurando muchos periodistas y damas de la aristocracia.

El presidente interino del Directorio y sus acompañantes recorrieron los salones visitando detenidamente los «Stands» y elogiando su artística instalación.

Fijaron principalmente su atención en el modelo expuesto del Palacio de la Prensa.

Don Horacio Echevarrieta, don José Francos Rodríguez y el marqués de Murgurusa explicaron minuciosamente a las citadas personalidades el magno proyecto.

Seguidamente fueron obsequiados los invitados con un espléndido «lunch» en el salón de patinaje.

El marqués de Magaz, a continuación, declaró abierta la exposición.

### La Orden del Santo Sepulcro

Mañana tendrá lugar en la basílica de San Francisco el Grande, y con asistencia del Rey, la ceremonia de vestir el hábito de la orden del Santo Sepulcro el infante don Alfonso.

Este será apadrinado por su padre el infante don Carlos.

### Se quiere celebrar el aniversario de la República

En la Dirección de Seguridad ha sido presentado hoy un escrito solicitando autorización para celebrar el día 11 de este mes el 52 aniversario de la proclamación de la República en España.

La autorización la pide don Alberto Aguilera y Arjona para dicho día, a las nueve de la mañana, festejar el glorioso aniversario con una modesta comida a los obreros del distrito de la Inclusa.

En el escrito se dice que se quiere conmemorar la proclamación de la República en España por las Cortes reunidas en 1873 y ajustándose a la legalidad.

Considera aquel acontecimiento de glorioso, no solo por la honradez y patriotismo de los políticos que gobernaban, y que hasta que murió el nuevo régimen permanecieron al frente del Estado, a pesar de las tres guerras civiles, velando por el prestigio nacional ante la Confederación hispano-americana.

## De Barcelona

### Regreso de Primo de Rivera y Anido

Barcelona 2

En el exprés de esta noche han regresado a Madrid el presidente del Directorio y el subsecretario de Gobernación.

Acudieron a despedirlos las autoridades, muchas personalidades, comisiones de la Unión Patriótica y jefes y oficiales francos de servicio.

Hasta el límite de la provincia les acompañó el jefe de policía.

En la estación de Francia los periodistas solicitaron del marqués de Estella la reposición de 38 funcionarios de Hacienda que fueron declarados cesantes.

### Lo estafado a Teléfonos asciende a cinco millones

El juzgado de La Lonja estuvo hoy en la cárcel ampliando las declaraciones de los procesados Gomila y Escribano.

Se asegura que lo estafado a la Compañía de Teléfonos asciende a cinco millones de pesetas.

## Madrid al día

### Ha muerto la actriz Pérez de Vargas

Madrid 2

Ha fallecido esta mañana, a las siete, la eminente actriz Mercedes Pérez de Vargas.

La noticia ha producido gran sentimiento.

### El Montepío de periodistas

El Comité del Montepío de la Federación de la Prensa española estuvo esta tarde visitando al presidente interino del Directorio, para interesarle se le asigne a aquél una subvención que la tienen otros organismos análogos.

El marqués de Magaz escuchó con atención las peticiones de sus visitantes y después les rogó que las formularan por escrito con el objeto de estudiarlas detenidamente y atenderlas lo más pronto posible.

Los comisionados, entre los que figuraban don Rufino Blanco, señor Segura, de Santander, y otro, visitaron también al general Marvá, presidente de los Previsores del Porvenir.

### Nuevos Caballeros de Alcántara

Ayer tuvo lugar en el teatro del Centro un mitin sanitario, bajo la presidencia del decano de la Facultad de Ciencias.

El doctor Navarro Fernández hizo la presentación de los oradores.

Hablaron, entre otros, los señores Martín Amat, don Emilio Falleras, Saiz de los Terreros y Serrano Batanero.

El miércoles, el doctor Navarro dará una conferencia en la Facultad de Ciencias.

### Partido de fútbol

En Chamartín de la Rosa se jugó ayer un partido entre los equipos del Madrid y del Unión.

Vencieron los primeros por cuatro a cero.

### Mitin sanitario

En la iglesia de la Concepción, ayer a las tres de la tarde, se celebró la ceremonia de armar Caballero de la Orden civil de Alcántara a don Alfonso y don Gabriel, hijo y hermano respectivamente del infante don Carlos de Borbón.

### Robo en un sanatorio

Don Luis Martínez Ruiz denunció a la policía en nombre de su hijo político Manuel Brenes, que del sanatorio donde el último está alojado le han sido sustraídas 2.175 pesetas.

Indicó su sospecha de que el autor del robo fuera un individuo apodado el «Cachovera», que pernoctó hace unos días en el sanatorio.

## Los automóviles de la muerte

Esta tarde un automóvil de la matrícula de Madrid atropelló en la plaza de Lavapiés a la niña de siete años Encarnación Muñoz, que quedó muerta en el acto.

Las circunstancias de ocurrir el suceso cuando mayor era la concurrencia y ser las causas el exceso de velocidad, provocó la indignación del público que pretendió lynchar al chofer José Rodríguez, de 20 años.

Los guardias de Seguridad le libraron de las iras del público y lo condujeron detenido a la Comisaría.

### Exposición de pinturas

En el salón de exposiciones del palacio de Bibliotecas y Museos fue inaugurada hoy la exposición de dibujos del pintor Maroto.

La exposición forma un gran conjunto de bocetos y cuadros, que fueron muy elogiados.

### Las obras de la Gran Vía

Se ha reunido la comisión municipal de Hacienda, adoptando acuerdos encaminados a que continúen las obras de la Gran Vía.

Se abrirá una cuenta de cuatro millones y medio en el Banco de España, destinados a la expropiación de fincas con aquel objeto.

## De Marruecos

### El comunicado oficial

Madrid 3

El parte oficial facilitado esta madrugada, dice así:

Zona oriental.—No ha ocurrido más novedad que la caída de un aparato «Bristol» que perdió velocidad al salir del aeródromo, resultando herido grave el piloto, capitán de artillería Rafael Huidobro Polanco, con la fractura del brazo izquierdo y de una pierna y gravísimo el sargento de Radiotelegrafía Joaquín Lasso de la Vega, con las fracturas del cráneo, maxilar y nasal.

Zona occidental.—Esta mañana al volar un aeroplano por encima de Tetuán se desprendió una bomba, cayendo en la aduana cerca de la estación del ferrocarril a Ceuta, causando las siguientes bajas:

Muerto, un moro paisano; heridos graves, tres moros paisanos y un judío; heridos leves, cuatro españoles y dos judíos.

Todos ellos fueron convenientemente asistidos.

## LA BOLSA

### Cotizaciones de hoy

Madrid 2

Interior, 69'25.  
Amortizable, 5 por 100, 95'00.  
Amortizable, 4 por 100, 00'00.  
Banco de España, 566'00.  
Tabacos, 000'00  
Francos, 37'95.  
Libras, 33'52.  
Dólares, 6'97.  
Liras, 29'30.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

**Dr. García Duarte**  
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

**CONSULTA**  
De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis.  
Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

**Hotel Rosario**  
JAEN  
PLAZAS PARA AUTOMOVILES  
Auto a los Trenes

## Festival taurino

### Huelva 2

Ayer se celebró un festival taurino con motivo de la fiesta de la Virgen de la Cinta.

Actuaron los espadas Litri padre e hijo.

Este mató dos novillos superiormente cosechando grandes aplausos.

### Flota inglesa

Algeciras 2

Ha fondeado en este puerto la escuadra inglesa del Atlántico, compuesta por nueve acorazados, siete acorazados y 27 destroyers.

### Boxeador gravemente herido

Bilbao 2

Un individuo llamado Sandalio Sagredo, que tenía resentimientos con el camarero José Sagrasa, le esperó esta madrugada al regresar a su domicilio.

José fue brutalmente apaleado por su contrincante, que le causó heridas de alguna consideración.

En la reyerta intervino en defensa del camarero, el boxeador Juan Badiola.

Sagredo hizo cuatro disparos contra el pugil, alcanzándole dos, que le hirieron gravemente en el hombro y muslo izquierdo.

Badiola fue trasladado a la Casa de Socorro en grave estado.

La policía consiguió detener a Sagredo, que ingresó en la cárcel.

### Agresión y suicidio

Alcoy 2

El fabricante de tejidos y papel

de fumar Francisco Silvestre fue agredido anoche por un individuo llamado Francisco Iborra, a quien hace tiempo tuvo a su servicio.

El agresor descargó con un hacha varios golpes contra aquél, ocasionándole dos graves heridas.

Iborra, creyendo muerto a Silvestre se suicidó, disparándose por la barba un tiro de escopeta.

Se cree que la agresión fue debida a la decisión de Silvestre de cerrar la fábrica, provocando esto el paro forzoso de centenares de obreros.

### La Juventud y la Liga Monárquica

Bilbao 2

Al pretender anoche entrar en el local social de la Juventud y Liga Monárquica varios individuos pertenecientes al primer organismo se lo impidieron los del último.

En vista de ello los jóvenes visitaron al Gobernador, poniéndole en antecedentes de lo ocurrido.

Aquella autoridad les aconsejó que pusieran el hecho en conocimiento del juzgado.

Así lo hicieron y el juzgado se personó en el local social ordenando se diera entrada a los socios de la juventud.

### El problema de la carne

Teruel 2

La Junta de Abastos dió órdenes a los tabajeros para que acudieran al mercado.

El conflicto de la carne continúa lo mismo.

## HOMENAJE AL REY EN BARCELONA

### La manifestación

Barcelona 2

Ayer, a las diez y media de la mañana, comenzaron a congregarse los diversos elementos que habían de sumarse a la manifestación en la plaza de Cataluña y vías adyacentes.

Poco después llegó el marqués de Estella acompañado del capitán general de Cataluña, gobernadores civil y militar y otras autoridades que se reunieron antes en la capitanía general para acudir a la manifestación.

Un cuarto de hora después se ponía en marcha la manifestación, al frente de la cual iban ocho batidores de la guardia municipal con la bandera.

A continuación marchaban el presidente de la Mancomunidad, el capitán general, los gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia y alcalde.

A éstos seguían el Ayuntamiento en pleno y comisiones de los Municipios de la provincia y del resto de Cataluña.

La manifestación marchó por las Ramblas, plaza de Colón, Aduana y de la Industria hasta el Palacio de Bellas Artes.

Durante el paso de los manifestantes realizaron evoluciones varios aeroplanos.

Al entrar las comisiones en el Palacio de Bellas Artes, donde había de celebrarse un acto de afirmación patriótica, fue ejecutada la Marcha Real.

### Mitin patriótico

Momentos después de las dos de la tarde dió comienzo en el palacio de Bellas Artes el mitin de afirmación monárquica.

En la mesa presidencial se colocaron micrófonos para radio.

En primer lugar habló el obrero Jaime García, de la Asociación de Ferrovianos.

Seguidamente pronunció un discurso Alfredo Casanova, por la Unión patriótica, quien dijo que había que leer el folleto de Blasco Ibañez para darse cuenta de las infamias lanzadas contra el Rey.

El barón de Vives leyó unas cuartillas diciendo que hoy el pueblo se reuniría dando pruebas de su amor y devoción por la patria.

El general Primo de Rivera, subido en una silla, se dirigió a los presentes, diciendo que la importante manifestación celebrada demostraba que Cataluña estaba identificado con los demás pueblos de España, tanto más cuanto que los catalanes han dado mues-

tras recientemente de su amor al Rey, a la verdad y a la justicia.

Queremos la Constitución—agrega—pero una Constitución moral, antes que la escrita, así como que la enseñanza sea a base de religión.

Termina dando vivas al Rey y a España.

El general Barrera sube también a una silla y dedica un expresivo saludo al presidente del Directorio.

Se dirige a todos los españoles, diciendo que le debemos agradecimiento al Gobierno que nos libró de la anarquía que se desataba sobre España.

Se dirige después a los maestros de escuela, a los que llama escultores de la humanidad, porque moldean el alma de los niños para hacerlos hombres de orden.

También aconseja a los sacerdotes y a los jóvenes de la Unión patriótica para que perseveren en la labor emprendida y transmitan el amor a la Patria.

Después habla el cardenal Subi y Barraguer, que comieza su discurso diciendo que ha querido tomar parte en este acto porque se trataba de defender el principio de autoridad y el orden.

Pide a Dios que ilumine al Rey y al presidente del Directorio para que continúen laborando por el bien de la Patria y labren su engrandecimiento por el que está dispuesto también a dar su sangre.

A continuación el marqués de Estella se adelanta a la mesa de los oradores y declara que la manifestación que ha presenciado demuestra toda la grandeza de sentimientos de la ciudad.

Añade que no sabía la forma y manera que iba a revestir el homenaje, pero que se ha traído muchos cestos de flores para las mujeres.

Este acto—dice—no es sentimental ni social, sino sencillamente patriótico.

Alude a lo manifestado por algunos respecto a subsistencias, cuyos precios no han bajado.

Declara que los artículos sólo han experimentado una aparente mejoría en todas las naciones, porque acaso no convenga la baja, ya que esto acarrearía la reducción de sueldos y jornales.

Expresa que el encarecimiento es síntoma de riqueza en los pueblos, pues éstos saben mantener altos los valores.

Manifiesta que hoy todos los pueblos son tratados por igual en privilegios.

### Notas del Presidente

El presidente del Directorio recibió esta mañana en Capitanía general a los periodistas, entregándoles una nota.

En ella se dice que no está bien irse de Barcelona sin expresar su agradecimiento por el recibimiento que se le ha dispensado.

Habla de Cataluña, de su idioma y de sus costumbres típicas, pero entiende que debe ya utilizar el español, que es la lengua que hablan más de 130 millones de personas.

Por fortuna, agrega, han quedado vencidas las campañas que se hacían en contra de aquella aspiración.

Después se facilitó otra nota comunicando que durante su estancia en Barcelona el presidente del Directorio ha recibido varios telegramas de Marruecos anunciando que no ocurre novedad.

Habla de la lucha entablada entre los partidarios de Abd-el-Krim

y el Raisuni, y hace constar que muchos de éstos se han acogido al territorio español, protegidos por nuestras fuerzas.

Después dice que el problema de Marruecos no está resuelto, pero que lo estará muy en breve.

Declara que el Directorio no dejará el Poder hasta que no haya resuelto la cuestión marroquí, ya que otra cosa sería una deserción.

A preguntas que les hicieron los periodistas, manifestó el marqués de Estella que regresará a Marruecos a mediados de este mes.

### Del Directorio no habla más que el Presidente

El general Martínez Anido estuvo toda la mañana en el Gobierno civil, recibiendo visita de comisiones y personalidades.

Los periodistas le interrogaron sobre algunos asuntos de actualidad.

El subsecretario de Gobernación contestó que era norma del Directorio que no hiciera nadie declaraciones más que el Presidente.

Anunció que esta noche regresarán a Madrid.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL **Doctor ANGEL GUILJARRO** ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

**LAXONUTREINA**  
Alimento intensivo, corrige el estreñimiento en los niños y adultos  
De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

## Noticias y sucesos de toda España

### Descubrimiento de un crimen

Burgos 2

Hace tiempo que del pueblo de Rubilla desapareció el pastor Mariano García.

Días después y como consecuencia de las pesquisas realizadas por la Guardia civil, fueron encontrados unos restos que fueron llevados al laboratorio de este Municipio, en donde informaron que en ellos no existían señales de tal crimen.

Así las cosas, días pasados se recordó en el pueblo que el pastor Juan Rey hace unos diez meses marchó al pueblo de Orbilleja, en donde dijo al llegar que él era el más valiente de todos porque había matado a Mariano.

Esta declaración no fue creída por nadie, pero al recordarla ahora se practicaron investigaciones por los alrededores del mencionado pueblo, dando por resultado el hallazgo del cadáver del desgraciado pastor.

Este presentaba terribles heridas, causadas a azadonazos.

El criminal ha sido detenido e ingresado en la cárcel.

### Un niño es arrollado por un automóvil

Ayer, a la una de la tarde, fue arrollado en la Carrera de Genil, por un automóvil propiedad del señor Espinosa, el niño de 10 años, Antonio Ruiz Nelvet, domiciliado en la calle de San Diego, número 31.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico de guardia don Manuel Peralta, le apreció y curó una herida contusa en la cabeza, con desprendimiento de colgajo, de 15 centímetros de extensión y fuerte conmoción cerebral.

Se le puso suero antitetánico.

Después de curado, pasó en grave estado a su domicilio.

Se dió conocimiento del suceso al Juzgado de instrucción del Campillo.

### EN LA HACIENDA

### Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Juan López Clavero, don Juan de Dios Peinado, don Miguel Castillo, don Pedro Rodríguez don Lucas Raya, don Manuel Gutiérrez Martínez, don Manuel Lc zano, don Manuel Moreno, don Joaquín García, don José Montero don Rafael Manzanilla, don Eduardo Sánchez, don José García Océjón, don Francisco Puga, don Ricardo Puyol, don José María Be trán, don Juan Moles, don Ismael Pérez, don Juan B. Linares, don Adán Celso, don Antonio Molin de Haro, don Eduardo Torres Pator, don Fernando Angel, don Mariano Alonso, don Rafael Faldón don Angel Fernández Cuadrado, don Francisco Mellado, don Cecilio Mera y señor Depositario pagador.

## Sección judicial

### Señalamientos para hoy

Sala de lo civil. Juzgado de la Audiencia, (Almería).—Doña Laura del Río Calderón, con doña Ana García Pérez, sobre cobro de cantidad; procurador, señor Navarro; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Cuevas, (Almería).—Don Francisco Soler Soler, con don Francisco Javier Martínez de Miguel y otros, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Hernández Carrillo y Pérez Suárez; procuradores, señores Herrera y Rivas; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Sagrario.—Contra Matias Díaz Castillo, por disparo; abogados, señores Medina y Vivanco; procuradores, señores Amaro y Herrera; secretario, señor Serna.

Dr. A. López Villodres  
CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS  
HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5  
CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

## DE ARTE

### ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Los señores don Ernesto Quesada y don Francisco Torralba, el primero de la «Sociedad Musical Danie» y el segundo del Consejo directivo de la «Asociación de Cultura Musical», en su reciente visita a Granada han comprobado personalmente el estado floreciente alcanzado por la delegación granadina y en vista de ello se han propuesto mejorar enseguida en todos los órdenes las sesiones musicales del presente curso. Por lo que hace a confort y comodidad de los asociados, ya se ha dispuesto que haya calefacción en todas las sesiones mientras duren los días de invierno; y en cuanto a la música, hasta decir que van a venir a Granada los pianistas Arturo Rubinstein, Marcel Ciampi y Emil Saier; el violoncellista Barjansky; los violinistas, Quiroga y Mauen; el guitarrista Andrés Segovia; los Coros Ukranianos y los cuartetos Húngaro y Rossé y demás artistas y agrupaciones de primera magnitud.

Apercibidos de ello, algunos amateurs que aún no figuraban entre los abonados le han culta Asociación, acuden estos días a inscribir sus nombres para poder admirar el arte supremo de dichos artistas y agrupaciones musicales, y al interesar que se les inscriba como socios sin aumento en la cuota de entrada, ha sido necesario ampliar el plazo para complacerles, y se abre un nuevo y definitivo plazo hasta el día 15 del corriente mes de Febrero y se hace público por medio de la prensa, para que puedan inscribirse con dicho beneficio en aumento alguno en la cuota, todos los elegidos que lo deseen, solicitándolo del delegado en Granada, señor Granizo, plaza del Humilladero 10 y 12.

### Roquería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de

### Diego González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA)  
Interos—Brochas y pinceles alemanes, Barmies, Esmaltes, etc., en toda su extensión.  
Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos  
PRECIOS ECONOMICOS  
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

## COMERCIANTES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

**PESCADERÍA CANTÁBRICA**  
Pescaados y mariscos de todas clases  
Unica casa con cámara frigorífica  
Servicio a domicilio : Neges Gatólicos, 26. Merlane Pineda, 7 Teléfono, 699  
HORAS DE VENTA:  
De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado ayer PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Premiados con 1.500 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Premiados con 300 pesetas

Large table with 3 columns: Unidad, NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for various cities.

Repartieron los acostumbrados ramos de flores y cajas de incienso. Terminada la función, la abadesa obsequió a la comisión del Ayuntamiento con el anual banquete.

Crónica de la provincia In memoriam Nunca mi pluma se ha movido tan temblorosa como en la ocasión presente.

El pueblo de Orgiva, al que consagró todos sus desvelos, ha demostrado una vez más sus nobles sentimientos asistiendo en masa, sin distinción de clases, a dar el último adiós y acompañar hasta su última morada el cadáver del que en vida fué su amigo, su protector y su médico.

Como fiel discípulo del preclaro maestro fallecido, al añorar su pérdida quisiera ser un émulo de sus virtudes y sus valiosas prendas personales. Dios habrá acogido en su seno el alma del finado. Sirva esta consideración de lenitivo a su desconsolada familia, a la que desde estas columnas reiteramos las manifestaciones de nuestro pésame.

Continúa con gran éxito la proyección de la interesantísima y emocionante super-producción, titulada 'Madrid'.

Puede calificarse de grandioso el programa que se proyecta hoy por las superproducciones que lo integran. Se estrena la revista de información mundial, Actualidades Gaudí, número 42 y el tomo segundo (4.º libro) de la interesante película 'Novela Semanal' que tanto éxito viene alcanzando su proyección.

En la iglesia de San Blas, se celebrará, hoy 3, una gran función religiosa en la que predicará el señor cura párroco de dicho pueblo. A las doce de la mañana habrá repique general de campanas y se dispararán multitud de cohetes y pañales, anunciando la salida procesional de San Blas, que recorrerá las principales calles.

SOLENNES FUNCIONES EL DIA DE LA CANDELARIA EN EL SALVADOR

Suprimido como día de fiesta el de la Candelaria, ha quedado reducida la conmemoración a las solemnes funciones religiosas que se celebran en varios templos, saliendo a la Catedral, la Magdalena, el Salvador y Santa Escolástica.

Terminada la Misa tuvo lugar la Adoración del Niño. Se cantó la Misa en sol menor del maestro Blattac, preciosos villancicos de Vila y motetes de Vinel Domhli.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

El tren de las cinco y cuarto

Continúa con gran éxito la proyección de la interesantísima y emocionante super-producción, titulada 'Madrid'.

En la iglesia de San Blas, se celebrará, hoy 3, una gran función religiosa en la que predicará el señor cura párroco de dicho pueblo.

Instrucción pública Estadística. Dijo hace unos días que los maestros deben presentar una estadística de su escuela.

Recibimos carta petición de Madritas de guerra del obrero herrador del regimiento de Artillería de Montaña, 1.ª batería, en Centa, Luis Moyano, en el Fondak y del cabo Arturo González Molina, y artillero Joaquín Montoro Pérez, granadinos pertenecientes al regimiento Mixto de Artillería de Montaña, Plana Mayor en Melilla.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen traumático o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

CONTRA LA LOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO EN U/O DE/OE 1827 LEÓN

Doctora LEONOR GARRA CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS DE DOS A CINCO Plaza de la Trinidad, núm. 1

Interesante A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario, ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

!Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierruca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN

OLYMPIA Martes 3 de Febrero de 1925 Función continua desde las tres de la tarde PROGRAMA 1.º Sinfonía por este cuarteto. 2.º Estreno de la interesante revista de información cinematográfica, Novedades internacionales núm. 25

MANDRIN Banco Hispano-americano SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Pago de contribuciones Todos los contribuyentes que tengan sus recibos domiciliados en los pueblos que comprende la zona de Inalzo, correspondientes al tercer trimestre del año e. onómico actual, pueden hacerlos efectivos en los días 5 al 7 del presente mes, en la calle de San Antón, número 32, duplicado, de nueve a una.

Noticias militares Orden de la plaza Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el comandante de Artillería, don Manuel Parada Justel.

UNA BODA En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, se celebró el día 2 de febrero, una solemne misa, que fué oficiada por el párroco don Francisco Rodríguez Tapia, asistido de diácono por don Emilio Peña y de subdiácono por don Rafael Gutiérrez Arenas.

SARDINAS PENSADAS (Arenques del tamaño mayor conocido, muy frescas y de larga conservación, a 20 pesetas la cuba de 1.000 pescados, libre de portes. LUIS RUSSO SAGASTA, NÚM. 8 (TIENDA) MALAGA

ALMACENES EL LEÓN Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

CONTABLE Enseñanza completa de la teneduría de libros por partida doble a horas compatibles con las ocupaciones del alumno. También doy clase a señoritas, calle San Miguel Baja, 34.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874 EL REY DEL TOCADOR Jabón Aromas de la Tierruca Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. - SANTANDER.

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN

YER El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc. etc. prefieren el SELLO YER a todos sus similares. Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramón y Cajal y Lopez Elizagaray.

Curación de las HERNIAS Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Granada, y en e Hotel Sario, únicamente los días 5 de Febrero, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan su vida y, y que no molestan por no hacer bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, durante dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas les prescriben, como muchos otros, sus propios hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braguitas ni vendajes de clase ninguna sin ver, antes primero al especialista señor Torrent, de a donde registrado.

GUARDIA CIVIL

La de esta capital ha detenido en las cuevas del Sacro Monte a Rogelio Fernández García, por usar armas sin licencia.

Joaquín Castro Cañete, por haber hurtado de un carro de don Rafael Roldán una colambre vacía de las destinadas al aceite.

Sucesos locales

Malos tratos
Francisca Rodríguez Talavera, de 16 años de edad, denunció en la Jefatura a Francisco López, la que momentos antes había maltratado de palabra a la Rodríguez, produciéndole un fuerte escándalo.

Detenido

Enrique Velarde Ruiz, de 40 años, fué detenido y conducido a la Jefatura de Vigilancia por haberle producido varias lesiones en la mano izquierda a Carmen Fernández Cortés.

Ejemérides de "El Defensor"

Se reunió la comisión a cuyo cargo corría el establecimiento de la Granja Agrícola, examinando las propuestas de líneas que se habían presentado hasta la fecha.

Diario de febrero de 1882

Se reunió la comisión a cuyo cargo corría el establecimiento de la Granja Agrícola, examinando las propuestas de líneas que se habían presentado hasta la fecha.

Diario de febrero de 1882
Marchó a Madrid el gobernador civil señor Condes; se aseguraba que no volvería a Granada a ocupar el cargo que hasta aquí desempeñó.

Indicador económico
Sección especial por palabras
Dé una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 céntimos

NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!
PARA TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO
LA ESTRELLA DE ORO
No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela

Wertheim
Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
Wertheim
MÁQUINAS ESPECIALES

Motor Golo - Diesel
de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DAURO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

NEUMATICOS
DUNLOP
AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS

ZAPATERIA ALHAMBRA
Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas.

Juan Buridán
POR MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

ble estandarte se había armado sobre toneles vacíos un estrado alumbrado por varias antorchas, desde el cual se dominaba perfectamente toda aquella extraña reunión de truhanes.

so formado por la luz rojiza de las antorchas.
Paseó primero una larga mirada sobre aquella desarrapada muchedumbre, y después, con voz que pudo oírse hasta en los últimos confines de la Corte de los Milagros, invocó a todos los grupos por las mismas extravagantes denominaciones que servían para designarlos, y prosiguió diciendo:

—Los que tal piensen, que se levanten.
Ya hemos dicho que había allí reunidas cinco o seis mil personas, hombres y mujeres. Era una muchedumbre de mendigos, truhanes, ladrones y meretrices, que vivían del fraude, del robo y de todo linaje de trampas y malas artes.

hogar, sin fe ni ley, carne de garfios, racimo de horca, buena sólo para divertir a los honrados habitantes de París cuando hace gestos de dolor en el suplicio, lo cual siempre ha servido de diversión a la gente honrada?

ficos ciudadanos y menestrales, que se habían atrincherado en sus casas, mientras que, por su parte, los centinelas de las tropas del rey gritaban:
—¡A las armas!